

新疆聚「科技能」助中亞合作

香港文匯報訊(記者 應江洪、郭詠 烏魯木齊報導)記者從日前在烏魯木齊召開的第三屆中國-亞歐博覽會科技合作論壇上獲悉,中國-中亞科技合作中心將加快建設步伐,新疆將為聚區域「科技能」做實質推進。此論壇邀請了7個新疆周邊國家和與新疆有密切科技合作關係的歐美國家的40個代表參加,主要研討各國科技發展現狀及前景、如何進一步深化各國間的科技合作和各國科技資源綜合分析及共享機制三個方向的問題。

論壇圍繞「加強科技資源共享,構建開放合作體系」的主題,強調當今社會伴隨經濟全球化的不斷深入與發展,科學技術的國際化也進入了一個新的發展階段。國際科技合作成為推進科技發展、培養創新人才、提高科技實力、促進產業升級、轉變經濟發展方式、改善國際關係的重要手段和支撐。

重視與中亞俄國合作

中國科技部副部長王偉中說,中國高度重視與中亞、俄羅斯的科技合作,把科技合作作為發展周邊國

家睦鄰關係的重要手段和途徑,並將新疆視為中國與中亞國家科技合作的基地、主渠道和窗口,並積極提升新疆在中國與中亞國家科技合作中的話語權和地位。

新疆科技廳廳長張小雷告訴記者,2012年7月20日,中國科技部和新疆自治區政府舉行了第四次部區工作會商,決定加快推進「中國-中亞科技合作中心」建設,將新疆建設成為中國與中亞國家科技合作與交流的重點區域,成為在中亞區域具有重要影響力和輻射力的科技中心和創新中心,構建向西開放科技合作新格局。



■第三屆中國-亞歐博覽會科技合作論壇在烏魯木齊召開。

多邊互動建有效機制

新疆自治區黨委常委爾肯江·吐拉洪代表新疆黨委和自治區政府在論壇發言中表示,希望通過中國-亞歐博覽會這一平台,加強雙邊和多

邊的科技合作,形成有效的合作機制。

在政府與民間兩個層面上,以科技合作帶動區域的全面合作。新疆願意為加強與周邊各國的科技合作做出積極的貢獻。

伊寧藉亞博會展實力

香港文匯報訊(記者 李夢莉、席永梅 烏魯木齊報導)在第三屆亞歐博覽會經濟合作項目推介會暨重點項目簽約儀式上,伊寧市與新疆九鼎農產品經營管理有限公司等3家企業成功簽約,簽約總額達22.1億元(人民幣,下同)。據悉,今年伊寧市包裝了涉及食品、紡織、家電等勞動密集型及工業、商貿物流、城市建設、旅遊開發等多個領域的四大類49個項目參展。

涉四大類49項目參展

伊寧市委常委、常務副市長,霍爾果斯經濟開發區伊寧園區管委會主任、伊寧邊境經濟合作區黨工委書記侯健介紹說,伊寧市希望通過本屆亞歐博覽會,將伊寧市經濟、建設、民生等各項發展成果展現

在世人面前,讓伊寧市這個邊

陲璀璨明珠散發出別樣的光輝。霍爾果斯經濟開發區伊寧園區是伊寧市向人們展示的重點之一。伊寧市還介紹了國家級伊寧邊境經濟合作區、伊寧市高新技術產業開發區、蘇拉宮工業園、中小微工業園等幾大園區。伊寧市將繼續通過更加有針對性地開展招商引資活動,重點吸引以食品、針織加工、傢具家電等為主的勞動密集型產業以及高新技術、裝備製造、新型建材、商貿物流等產業項目入駐各園區。在第三屆亞歐博覽會首個公眾開放日,伊寧市特裝館以獨特的設計,伊寧市旅遊推介吸引了眾多參觀者的眼球,而伊寧市和霍爾果斯經濟開發區伊寧園區也因為獨有的區位優勢和政策優勢備受國內外外商的關注。

烏市開發區亞博簽570億



■烏魯木齊經濟技術開發區(頭屯河區)領導在亞歐博覽會展廳。

烏市內聯簽約總額35.82%;外資項目1個,簽約金額為3.85億美元,佔烏魯木齊市外資簽約總額的73.33%;外資合同5個,合同金額為9億美元,佔烏魯木齊市外資合同總額的52.94%。

項目涉工業信息地產

香港文匯報訊(記者 李夢莉 烏魯木齊報導)記者從第三屆中國-亞歐博覽會烏魯木齊項目簽約儀式上獲悉,烏魯木齊經濟技術開發區(頭屯河區)共簽約項目25個,引資總額569.39億元(人民幣,下同),佔烏魯木齊市簽約總額37.81%。

據了解,本屆亞博會,烏魯木齊開發區共簽訂內聯項目19個,簽約金額490.73億元,佔

據悉,本屆亞博會烏魯木齊開發區(頭屯河區)簽約項目涉及煤化工、機械製造、信息產業以及總部、商業地產等多個領域。另外,高鐵片區和白鳥湖新區是開發區(頭屯河區)重點開發打造的兩大新區和經濟增長極,也是本屆亞歐博覽會,開發區(頭屯河區)向國內外客商推介的重點區域。

烏市交易團簽約1506億



■烏魯木齊市交易團合作項目簽約儀式現場。

36個內外聯項目及貿易合同,簽約總額860.44億元(人民幣,下同)。至此,本屆亞博會期間,烏魯木齊交易團簽約總額1,506.11億元,較上屆亞歐博覽會增長31.31%。

簽約額較上屆增逾三成

烏魯木齊市交易團在第三屆中國-亞歐博覽會共簽訂經濟技術合作內外聯項目及貿易合同100個,當中涉及生物製品、城市綜合體、總部樓宇、商貿物流、清潔能源等多個領域,簽約總額比上屆博覽會高出359億元、百億元以上的項目就有5個。

本屆亞博會簽約項目中,資源開發和綜合利用等新型工業化項目繼續成為投資熱點,主要集中在煤電煤化工、風電、環保節能等能源開發與綜合利用;裝備製造、機械加工、精細化工、礦業開發及冶煉加工、新型建材、高科技研發及工業氣體生產裝置、進出口貿易等行業。

採有力措施促項目建設

烏魯木齊市委副書記張華國表示,項目的簽約只是招商工作的第一步,只有投資項目建設好、成長快、盈利多,才是合作雙方真正意義上的雙贏,市委、市政府將採取有力措施,為簽約項目實施提供優質的服務和保障,確保項目盡快落地生根、開花結果。

公司治理指數創歷史新高

香港文匯報訊(記者 李欣、通訊員 陸陽 天津報導)第七屆公司治理國際研討會暨2013中國公司治理指數發布會日前在南開大學舉行,國內外公司治理研究領域著名學者、企業家400多人參加。

會上發布了視為上市公司治理狀況「晴雨表」的「2013中國上市公司治理指數」,系統評估2,470家上市公司的治理狀況。從行業分析,信息技術業的公司治理指數位居第一,其次為金融、保險、建築、製造和社會服務等行業;從股份性質分析,民營控股公司的治理指數平均連續3年超過國有控股公司;從市場股份分類來看,創業板治理指數位居首位,均達62.93,中小企業板為62.22,金融、保險業為61.81,主板上市公司的治理指數最低,為59.34,但較2012年的58.68有所提高。

報告指出,近年來,在監管部門

和上市公司的共同努力下,以規則、合規和問責為核心的公司治理建設大大提升了上市公司的治理質量,公司治理指數的均值由2003年的48.96提升到了2013年的60.76,達到歷史最高水平。

「協同創新中心」揭牌

當日,由南開大學、東北財經大學、中國上市公司協會合作成立的內地首家「中國公司治理協同創新中心」揭牌。該中心將按照「國家急需、世界一流」的要求,以及「上市公司需求導向」等基本原則,圍繞公司治理重大創新問題開展合作研究,實現協同創新、多方共



■經濟學家成思危(右二)、南開大學校長贛克(右一)等與會嘉賓為「中國公司治理協同創新中心」揭牌。

贏。各方將精誠合作,將中心建設成為集人才培養、科學研究、學科建設於一體的高端智庫和學術創新高地,為國家戰略決策服務。

跨國公司地區總部聚浦東

香港文匯報訊(記者 沈夢瑤 上海報導)浦東新區日前首發《跨國公司地區總部發展藍皮書》。藍皮書提到,截至2013年上半年,浦東聚集了202家總部、60家亞太功能總部,總部企業年營業收入超過2,470億元人民幣。目前,浦東已成為跨國公司地區總部在中國最為聚集的地區。

跨國企業關注稅制

不過,藍皮書同時亦指出,浦東新區無論是稅率還是整體稅負均相對較高,多數的跨國企業更為關注稅制問題,稅負的高低事關企業長遠經營。據了解,在浦東新區一般企業所得稅率為25%,在滿足一定條件下企業可享受15%的優惠稅率。至於稅負是否成為未來浦東吸引跨國企業入駐的障礙,浦東商務委相關負責人在接受香港文匯報採訪時表示,為吸引跨國企業落戶,浦東定制了一系列財政扶持政策,不過受限于政策框架,目前地方留存比例內的金額所佔比例依然較低,浦東將會在力所能及的範圍內,為總部企業提供一定規模的政策補貼以吸引跨國企業。

格力領跑空氣能熱水器業

香港文匯報訊(記者 黃殿晶、張廣珍 珠海報導)由中國國際商會和中國產業聯盟聯合舉辦,中國商業聯合會支持的第七屆中國品牌節在北京舉行。格力空氣能熱水器憑借良好的品牌形象、豐富的產品線、強大的渠道優勢以及消費者良好的口碑,連續第二年榮獲「品牌中國(空氣能行業)金譜獎」,再次展現格力品牌在空氣能熱水器行業的影響力和市場號召力。

格力空氣能熱水器,傳承空調核心科技,目前擁有超過150項國家專利。據悉,空氣能熱水器具有顯著節能效果。從2012年開始空氣能熱水器行業被納入「品牌中國金譜獎」的評獎範疇,業內人士表示,受「節能惠民工程」的影響,行業整體增長率較2012年度顯現回暖跡象,市場增長率達10.1%。據空氣能熱水器行業刊物《熱泵熱水機資訊》發布的《2013上半年度熱泵熱水機行業發展分析》顯示,格力空氣能熱水器以市場佔有率17.2%穩居全國第一,引領行業發展趨勢。

港應科院推介120新技術

香港文匯報訊(記者 李昌鴻 深圳報導)香港應用科技研究院早前在深圳舉行了「科技項目推介會」,介紹約120個最新技術項目,吸引超過300位「官產學研」各界代表參加。香港應科院行政總裁張念坤介紹,香港應科院所研發的應用技術集中在資訊及通信科,此次推介會具體介紹的技術項目包括:4G LTE核心網絡軟件和解決方案、自優化和協調LTE小型基站技術、大數據的智能雲安全計算平台、智慧教室、傳感器集成電路、智能功率集成電路和模塊、硬件加速超分辨率技術、應用於光纖通訊之高速集成電路、鋰離子電池高容量負極技術、醫療保健電子、先進微型相機模塊、智能3D機器視覺、高速數字化病理學系統(切片掃描及診斷)、脈診測量及其他多個高端應用科技項目。

在此次推介會上,湖南省科技廳特別組織了十多家該省企業,派代表專程來到深圳與應科院深入探討合作方案。

肉牛業發展研討會泌陽開幕



香港文匯報訊(記者 駱佳 泌陽報導)中國肉牛(夏南牛)產業發展模式研討會日前在河南省泌陽開幕。中國畜牧業協會牛業分會會長許尚忠表示,中國唯一的肉牛品牌——夏南牛,具有肉質優良和遺傳基因穩定等優點,可與日本神戶牛肉相媲美。據悉,泌陽縣將在產業集聚區規劃、建設佔地500畝的夏南牛產業園,建設集品牌推廣、產品研發,以及下游產品精深加工於一體的特色產業園區。目前,已與部分公司簽訂了生產牛血蛋白、牛血生物製劑,牛肉深加工、牛雜深加工框架協議。另有高級皮革加工、牛骨膠深加工、牛毫毛加工等企業正在洽談中。

石家莊動博會月底開幕

香港文匯報訊(記者 劉鑫、張帆 石家莊報導)2013中國·石家莊第八屆國際動漫博覽交易會將於本月29日至10月3日在石家莊舉行。

石家莊動博會自2006年以來連續成功舉辦7屆,累計有逾1,000家企業、機構、院校參展,有500萬人次觀展,累計簽約項目金額192億元(人民幣,下同),成為中國北方地區頗具規模且具有影響力的動漫盛會。在動博會的推動下,該市專業動漫公司超過80家,經文化部認定的動漫企業有7家,周邊關聯企業超過2,000家,產值超15億元,帶動3.5萬人就業。

石家莊市委宣傳部副部長郭純陽表示,本屆動博會以「文化融入生活,動漫傳遞快樂」為主題,以「面向國內外兩個市場,突出動漫原創及衍生產品特色,促進交流合作,提高產業經濟和社會效益,打造北方重要動漫之城」為定位目標,全程貫徹節儉辦會理念,大力削減形式化內容,注重實效。他透露,本屆動博會注重國際性,屆時將設澳洲動漫館、朝鮮動漫館、港澳台動漫企業展區等。